

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 8 Octombrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Doamna Cerasela de la... „21”!

Alex Mitriță: „Mircea Lucescu nu a
ascultat ce a spus lumea despre
mine și mi-a dat încredere”

sport / 4

Facultatea de Mecanică a Universității din Craiova, gazda unei conferințe internaționale, cu sprijinul Consiliului Județean Dolj



Consiliul Județean (CJ) Dolj vine în sprijinul mediului academic din Craiova. Astfel, instituția a aprobat ajuto-

rul, cu fonduri, în valoare de 15.000 de lei, din bugetul propriu, pentru organizarea unor manifestări științifice inter-

naționale, la Facultatea de Mecanică a Universității din Craiova, care se vor desfășura în perioada 17 - 19 octombrie.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Doamna Cerasela de la... „21”!

MIRCEA CANȚĂR

Am cunoscut-o într-o împrejurare, care m-ar ajuta, poate, cel mult, s-o recunosc, dacă aş reîntâlni-o, dar la telefon ne-am întreținut în mai multe rânduri. E timpul să povestesc, până nu uit sau mă iau cu alte provocări. Am întâlnit, de-a lungul timpului, tot felul de oameni, am trăit tot soiul de întâmplări, am auzit tot felul de povești. Și poate ar avea un oarecare rost pedagogic, ceea ce vreau să narez acum. Doamna Cerasela Cremene, profesoară de matematică, din cea mai bună croială, e un nume consacrat în peisajul învățământului gimnazial din Craiova. Are normă întreagă la Școala Gimnazială „Gheorghe Țițeica” (fostă 21) din Craiova. A fost în timp și inspector la ISJ Dolj, și directoare, în fine n-am să abuzez de un verb la timpul trecut, care nu e exclus să se conjuge și la timpul pre-

zent, într-o zi deloc îndepărtată. Cum spuneam, doamna profesoară, exigentă, dar și apropiată elevilor ei, capabilă să măsoare repede nivelul atins de aceștia, nu doar prin testări, sau scosul la tablă, cât și „ochiometric” din priviri, a luat inițiativa de a-i invita vinerea, pe cei dornici din clasa al VIII-a, la care predă, mai devreme cu o oră pentru... matematică, bineînțeles. Prezența e benevolă la aceste ore suplimentare. Și strădania dascălului, convingător prin sobrietate, e menită aprofundării unor cunoștințe, în perspectiva a ceea ce numim „Evaluare Națională”. Prima cumpănă în împlinirea oricărui proces formativ. Cei care consideră că trebuie scutiți de suprasolicitări și indigestii pot absenta, fără consecințe. Nu mă lungesc cu dădăceala pedagogică, fiindcă nu mă simt avizat. În schimb pot

evalua dimensiunea etică a demersului doamnei profesoare, care mă trimite cu gândul, nu știu de ce, la un film memorabil, destul de vechi „**Domnului profesor cu dragoste**” (titlul original „To sir with love”), cu o distribuție fabuloasă, prin prezența unui monstru sacru Sidney Poitier, similitudinea fiind în planul lecției de viață pe care o oferă personajul principal, capabil să-și impună respectul de săvârșit, într-o lume cu tarele ei. Aidoma personajului invocat, doamna Cerasela își „echipează” elevii cu noțiuni de algebră și geometrie, dar și valori morale, precum modestia, onestitatea, respectul, politețea, unele având de învins reticența adolescenților. Nimic nou. Supărată, într-o împrejurare de murmurul nejustificat de la una din clase, le-a spus răspicat elevilor că renunță la orele respective, fiind-

că nu acceptă nici un rabat de la disciplină. S-a arătat supărată. Părea chiar neînduplecată. Nu s-a mai auzit nici musca, la orele care au urmat și doamna a avut puterea să zâmbească discret. Cerasela Cremene este neîndoiește o profesoară de top a Craiovei. A muncit, cu abnegație, devotament, având vocație, pentru a ajunge la aprecierea de care se bucură. A surmontat, cu destulă înțelepciune perioada de școală online, în care și-a făcut puține griji. Altceva decât reluarea titlului din filmul pomenit mai sus, nu am de spus. Despre autoritatea și competența sa didactică vorbesc rezultatele care mențin Școala Gimnazială „Gheorghe Țițeica” între bunele gimnazii din Craiova. Dacă e un exemplu de urmat, cum consider eu, rămâne la latitudinea părinților care au copii la școala respectivă.

Facultatea de Mecanică a Universității din Craiova, gazda unei conferințe internaționale, cu sprijinul Consiliului Județean Dolj

Consiliul Județean (CJ) Dolj vine în sprijinul mediului academic din Craiova. Astfel, instituția a aprobat ajutorul, cu fonduri, în valoare de 15.000 de lei, din bugetul propriu, pentru organizarea unor manifestări științifice internaționale, la Facultatea de Mecanică a Universității din Craiova, care se vor desfășura în perioada 17 - 19 octombrie.

În perioada 17 - 19 octombrie, Facultatea de Mecanică a Universității din Craiova va organiza cea de-a VII- ediție a conferinței Internaționale de Inginerie Mecanică, ICOM 2024, care are, ca principal scop, reunirea cercetătorilor, inginerilor, studenților, producătorilor și beneficiarilor din mediul socio - economic, în cadrul dezbaterilor profesional-științifice de profil vizându-se direcții importante ale dezvoltării regionale (de la automotive la la ingineria aplicației, de la ingi-

nerie civilă la transporturi, de la proiectarea asistată la dezvoltarea de soft, etc.). Conferința este organizată de către Școala Doctorală „Academician Radu Voinea” a Facultății de Mecanică, dedicată, în special, studenților doctoranzi, având ca obiective promovarea excelenței în cercetare, stabilirea, etc.

Consiliul Județean Dolj, cu sigla prezentă

La aceste manifestări științifice internaționale vor partici-



pa peste 200 de specialiști din țară și străinătate, fiind prezente mai multe instituții de marcă, actori reprezentativi din industrie, operatori economici, etc. “Fondurile solicitate vor fi

utilizate pentru acoperirea parțială a cheltuielilor necesare desfășurării, în condiții optime, a acțiunilor prevăzute în programul manifestărilor științifice internaționale. În acțiunile și

materialele utilizate se va utiliza și sigla Consiliului Județean Dolj și se va remarca și colaborarea instituțională”, a precizat Cosmin Vasile, președintele CJ Dolj.



SC M&L Auto SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul ”Construire ansamblu trei corpuri de cladire: C1,C2,-P+4 cu spatii de depozitare la parter, birouri si sedii de firma la etajele 1-4,C3-Parter-spatii de depozitare”, propus a fi amplasat în com. Carcea, sat Carcea, Calea Bucuresti, nr. 22.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr.1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> precum și la sediul SC M&L Auto SRL din Craiova, str. Elena Farago, nr. 4B, bl. 176, sc.1, ap. 1 în zilele de luni-joi între orele 8-16 și vineri între orele 8-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, str. Petru Rareș, nr.1, jud. Dolj, fax: 0251.530.010, e-mail office@apmdj.anpm.ro.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană




Data 10.2024

Comunicat de presă

Titlu proiectului: DESFINȚARE PARȚIALĂ, EXTINDERE, REABILITARE ȘI MODERNIZARE CORP C1, DESFINȚARE CORP C2 SI COPR C3, CONSTRUIRE CORP NOU SALĂ DE EDUCAȚIE FIZICĂ ȘCOLARĂ, REALIZARE ÎMPREJMUIRE ÎNCINTĂ ȘI ECHIPARE INFRASTRUCTURĂ EDUCATIONALĂ ȘCOALĂ NR.2, COMUNA BÂRCA, JUDEȚUL DOLJ
Titlu Apel: ADRSVO-INVESTIȚII ÎN DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII EDUCATIONALE PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT PRIMAR ȘI SECUNDAR
Cod SMIS: 318901
Beneficiar: UAT COMUNA BÂRCA
Contract de finanțare nr: 86 din 20.08.2024

Obiectivul general al proiectului: Proiectul are ca obiectiv general reabilitarea clădirii școlii din Strada Mihai Viteazu, Nr. 259, pentru a asigura un acces îmbunătățit la servicii educaționale de calitate și pentru a crea un mediu educațional favorabil incluziunii sociale. Totodată, proiectul vizează construirea unui corp nou destinat sălii de educație fizică școlară, realizarea împrejmuirii perimetrului și echiparea infrastructurii educaționale cu dotările necesare.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

- Creșterea eficienței energetice a Școlii Nr. 2 Bârca prin reabilitarea și modernizarea clădirilor, inclusiv instalarea de sisteme de izolație și încălzire performante.
- Îmbunătățirea condițiilor de învățare pentru învățământul primar și gimnazial la Școala Nr. 2 Bârca, prin reamenajarea sălilor de clasă și a laboratoarelor didactice, construirea unei noi săli de educație fizică și realizarea împrejmuirii și echipării infrastructurii educaționale.
- Creșterea participării școlare la procesul educațional prin:
 - Promovarea egalității de șanse și a nondiscriminării;
 - Dotări speciale care facilitează incluziunea copiilor cu nevoi speciale și a celor dezavantajați social;
 - Implementarea unor măsuri pentru integrare, desegregare și sprijin pentru copiii din grupurile defavorizate.

Valoarea totală a contractului este de **26,982,621.15 lei**.
 Valoarea totală nerambursabilă a proiectului: **12,398,105.44 lei lei**.
 Durata de implementare a proiectului, respectiv **20 august 2024 - 31 octombrie 2028**.

Informații suplimentare despre proiect se pot obține la nr. tel. 0749.191.101, email: primaria.barca@yahoo.ro.



DEZVOLTĂM OLTENIA!

COMUNA BÂRCA
www.primariacomuneibarca.ro
primaria.barca@yahoo.ro
+40 251 256 214


Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României sau a Autorității de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.

Anunț public



Orașul Dăbuleni anunță elaborarea primei versiuni a planului: “Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană (SIDU) a orașului Dăbuleni, județul Dolj, pentru perioada 2021-2027” și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a documentului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj de luni – joi între orele 8,00 – 16,30 precum și la următoarea adresă de internet: <http://apmdj.anpm.ro>, secțiunea Reglementări/Aviz de Mediu/Anunțuri publice și vineri între orele 8,00 – 14,00 și la sediul titularului: Orașul Dăbuleni, cu sediul în loc. Dăbuleni, str. Unirii, nr. 15, județul Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.



Finanțat de
Uniunea Europeană
NextGenerationEU

Planul Național
de Redresare și Reziliență

COMUNICAT DE PRESĂ

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Bârca, octombrie 2024

Privind finalizarea proiectului

ASIGURAREA INFRASTRUCTURII PENTRU TRANSPORTUL VERDE – PUNCTE DE REÎNCĂRCARE VEHICULE ELECTRICE, COM. BÂRCA, JUD. DOLJ

Beneficiar: UAT COMUNA BÂRCA
Titlu apel de proiecte: PNRR/2022/C10/I1.3
Obiectivele proiectului: Prin intermediul componentei C10 – Fondul local – Investiția I.1.3 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – puncte de reîncărcare vehicule electrice se urmărește promovarea în rândul cetățenilor achiziția și utilizarea de vehicule nepoluante, fără emisii. În acest sens, infrastructura asigurată prin proiect (2 puncte reîncărcare vehicule electrice) va fi pusă la dispoziția utilizatorilor în mod deschis, transparent și nediscriminatoriu, gratuit sau la un cost care va acoperi o fracție mică din costurile de întreținere și mentenanță pentru a asigura funcționarea lor și nu vor fi generatoare de profit. Punctele de reîncărcare pentru vehiculele electrice vor fi în proprietatea Primăriei Comunei Bârca, care va asigura un spațiu adecvat pentru amplasamentul stațiilor de reîncărcare pentru vehicule electrice (inclusiv posibilitatea de staționare a vehiculelor pe perioada încărcării) precum și toate activitățile și costurile necesare pentru punerea în funcțiune a stațiilor.
Obiectiv general: Asigurarea cadrului necesar pentru dezvoltarea durabilă a localităților din România prin investiții în infrastructura locală care vor susține reziliența și tranziția verde a zonelor urbane și rurale, precum și reducerea disparităților teritoriale.
Valoarea totală a proiectului: 246.135 lei
Data începerii și finalizării proiectului: 05.12.2022 – 05.12.2024
Codul proiectului: C10-I1.3-159
Rezultatele proiectului:

- montare stație de încărcare 50+22kW = 1 buc;
- montare stație de încărcare 2x22kW = 1 buc;
- amenajare parcare = 4 buc;

Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației finanțat din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României.

Primăria Bârca
Mihai Viteazu, nr. 257, Bârca, Dolj, 207055, Romania
Tel.: 0251 356 214, Fax: 0251 356 116

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”.

<https://mfe.gov.ro/pnrr/> (<https://www.facebook.com/PNRROficial/>)

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR



ADMINISTRAȚIA FONDULUI
PENTRU MEDIU

Bârca, octombrie 2024

COMUNICAT DE PRESĂ

Privind finalizarea proiectului: „CREȘTEREA EFICIENȚEI ENERGETICE A INFRASTRUCTURII DE ILUMINAT PUBLIC ÎN COMUNA BÂRCA”.

Beneficiar: UAT COMUNA BÂRCA
Titlu apel de proiecte: AGENTIA FONDULUI DE MEDIU (AFM)
Obiectivele proiectului:

Economia de energie;
Durata de viață mare;
Eficiența luminoasă mare;
Timpul de pornire-oprire;
Impactul asupra mediului, consumul redus contribuie la **reducerea poluării și la conservarea combustibililor fosili** (ținând cont că peste 70% din energia electrică consumată în România este produsă prin tehnologii de ardere a combustibililor fosili cu efecte dezastruoase asupra mediului).

Valoarea totală a proiectului: 1.032.350,6
Valoarea cheltuielilor eligibile: 999 862.73 lei, lei
Data începerii și finalizării proiectului: 18.12.2023 – 18.12.2026
Contract de finanțare: 426/F/GE5/18.12.2023
Rezultatele proiectului:

Au fost montate corpuri de iluminat pe străzile: MIHAI VITEAZU; A.I.CUZA; CONSTANTIN BRANCOVEANU EROILOR; HORIA; IMPARATUL TRAIAN; MIRCEA CEL BATRAN; REVOLUTIEI; STEFAN CEL MARE; TARGULUI; TUDOR VLADIMIRESCU

- Numar total corpuri iluminat: 250 corpuri de iluminat LED 30W
- Sistem performant telegestiune
- Instalare sistem de telegestiune care permite reglarea fluxului luminos

Tip 1: Controler inteligent multifuncțional cu rol Gateway - 3 buc;
Tip 2: Controler inteligent multifuncțional aparate de iluminat - 247 buc;

Alex Mitriță: „Mircea Lucescu nu a ascultat ce a spus lumea despre mine și mi-a dat încredere”

Alexandru Mitriță și colegul său de la Universitatea Craiova, Nicușor Bancu, s-au aflat în primul grup de tricolori care au ajuns sub comanda lui Mircea Lucescu pentru a pregăti meciurile cu Cipru (sâmbătă, 12 octombrie, ora 21.45, la Larnaca) și cu Lituania (marți, 15 octombrie, ora 21.45, la Kaunas), din Liga Națiunilor.

Revenit printre tricolori o dată cu instalarea lui Mircea Lucescu în postul de selecționar, Mitriță, golgheterul la zi al campionatului intern, cu 7 goluri, a reușit să marcheze și pentru echipa națională, în meciul cu Lituania, încheiat 3-1, la București. Jucătorul Universității Craiova, care, imediat după golul marcat în poarta balticilor, a

sărit în brațele lui „Il Luce” pentru a-i mulțumi, spune că selecționarul i-a acordat încredere și nu a coborât urechea la vocile care-l catalogau drept „bad boy” pe Mitriță.

Mitriță: „Domnul Lucescu nu a ascultat ce a spus lumea despre mine”

„Sunt foarte bine, într-o postură foarte bună. Cu Lituania a fost o revenire importantă, cu emoții mari, dar sunt bucuros că m-am întors. Am lipsit ceva timp, dar am revenit și am găsit acel grup, unitate. Toți jucătorii se înțeleg foarte bine, se vede că este un grup unit și prin acest lucru se văd și rezultatele. La golul cu Lituania mă așteptam ca Denis Alibec să-mi paseze am

încercat să-i dau în față ca să poată să dea el gol, dar am dat prea ușor pasul, iar după aceea Denis a făcut o fază excelentă, a așteptat, mi-a pasat și așa a venit golul. Domnul Lucescu mi-a spus că se bucură pentru mine. După toată această perioadă a avut încredere în mine, nu a ascultat ce a spus lumea despre mine, a fost o perioadă grea pentru mine. Nu pot spune că mai am emoții când vin la reunire, emoțiile se transformă în bucurie. Nu avem o grupă ușoară, nu au fost meciuri ușoare, dar noi luăm fiecare meci în parte, dar dacă suntem focusați și uniți, cu siguranță nu vom avea probleme. Românii sunt peste tot, este important când ai fanii lângă tine, sunt al 12-lea jucător. Le mulțu-



mim că vor fi alături de noi, noi vom da totul pe teren”, a declarat Alexandru Mitriță pentru frftv.

20 de selecții și 4 goluri are Alexandru Mitriță pentru echipa națională a României.

Doliu în familia Universității Craiova: S-a stins din viață un suporter devotat

Săptămâna a început trist pentru familia Universității Craiova: unul dintre suporterii echipei, Bogdan Barbu, cunoscut sub porecla „Bogho”, a încetat din viață, la numai 44 de ani. Fanul, care locuia în Voluntari, descoperise recent că suferă de o boală cruntă, cu care a decis să lupte, dar pe care n-a reușit să o biruiască. Era unul dintre membrii „Gruppo Maxima”, una dintre grupările de suporterii ale Universității Craiova.

„Veste tristă în această dimineață: ne-a părăsit Bogdan Barbu (Bogho), suporter devotat al Uni-

versității Craiova. Dumnezeu să-l odihnească în pace!” a fost mesajul postat în această dimineață de clubul Universitatea Craiova, pe pagina oficială de facebook.

Bogdan Barbu a candidat anul acesta pentru postul de primar al Voluntariului

„Era unul dintre cei mai corecți și mai buni oameni, din aceia care vor și se implică să schimbe lumea în bine” este descrierea multora dintre cei care l-au cunoscut pe Bogdan Barbu, soț și tată, IT-ist de profesie, vechi activist pen-

tru mediu, încă de pe vremea când locuia în Craiova. Anul acesta, Bogdan Barbu a candidat pentru funcția de primar al Voluntariului din partea partidului Acum. „Bogdan crede în a lupta pentru o Românie mai bună, mai curată din punct de vedere al mediului și mai curată din punct de vedere politic. Crede în a respira un aer proaspăt atunci când ieșim din casă și într-un aer proaspăt atunci când vorbim despre societatea românească. Crede în drepturi cetățenești largi și în respectarea decenței umane. Și consideră că mediul, tranziția climatică, este cea mai mare problemă despre care nu se vorbește în România, iar asta afectează viețile oamenilor și chiar și viitorul economiei. Vrea să schimbe asta” era prezentarea făcută lui Bogdan Barbu.

„Suporteri, jucători, staff, cu toții putem deveni o echipă imbatabilă, asta fiind singura soluție să luăm campionatul” era credința lui „Bogho”, cel care spunea „Nu mă veți vedea sau auzi înjurând jucători, antrenori, patroni, etc..., indiferent că e vorba de ai noștri sau ai lor”.

Sute de suporteri, cunoscuți sau nu, ai lui Bogdan Barbu au transmis condoleanțe familiei sale pentru cel care a făcut parte din marea familie a Științei. Înmormântarea va avea loc miercuri, la Craiova.

Superliga, etapa a XII-a

UTA – Petrolul 3-1
Farul – Dinamo 1-1
Slobozia – „U” Cluj 2-2
CFR Cluj – Poli Iași 2-1
Oțelul – „U” Craiova 1-1
Hermannstadt – Sepsi 0-4
Botoșani – Rapid 2-0
FCSB – Gloria Buzău 3-2

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	12	6	5	1	18-8	23p
2. Craiova	12	5	5	2	20-11	20p
3. Galați	11	4	7	0	11-5	19p
4. Petrolul	12	4	6	2	13-11	18p
5. Dinamo	12	4	6	2	21-15	18p
6. CFR Cluj	11	5	3	3	21-15	18p
7. FCSB	11	4	4	3	15-15	16p
8. UTA Arad	12	3	6	3	13-13	15p
9. Sepsi OSK	12	4	2	6	15-15	14p
10. Poli Iași	12	4	2	6	12-17	14p
11. Hermann.	12	3	4	5	16-20	13p
12. Rapid	12	2	7	3	12-15	13p
13. Farul	12	3	4	5	12-15	13p
14. Slobozia	12	3	3	6	11-18	12p
15. Botoșani	11	3	2	6	12-19	11p
16. Buzău	12	2	4	6	13-23	10p

